



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΓΙΑΝΝΗΣ ΜΑΝΙΑΤΗΣ

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ – ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΣΥΜΠΑΡΑΤΑΞΗ

1073
11/11/15

Αθήνα, 11.11.2015

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς: Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Π. Σκουρλέτη

ΘΕΜΑ: Πορεία υλοποίησης αγωγού Eastmed

Κύριε Υπουργέ,

Επανέρχομαι στην υπ' αριθμ. 208 ερώτησή μου με ημερομηνία κατάθεσης 13.10.2015, η οποία έμεινε αναπάντητη για ανεξήγητους λόγους:

«Ο αγωγός Eastmed είναι ιδιαίτερης σημασίας για την Ευρωπαϊκή ενεργειακή ασφάλεια εφοδιασμού, ενώ αναβαθμίζει την γεωπολιτική θέση της χώρας. Αποτελεί μία εκ των οδών εξαγωγής του αερίου της Νοτιοανατολικής Μεσογείου (κοιτάσματα εντός της Ισραηλινής και της Κυπριακής ΑΟΖ), της οποίας ενισχύεται η σημασία μετά την πρόσφατη ανακάλυψη του κοιτάσματος ZOHR εντός Αιγυπτιακής ΑΟΖ.

Με μεγάλη προσπάθεια από την προηγούμενη Κυβέρνηση και με την συνεργασία κατ' αρχήν της ΔΕΠΑ και εν συνεχεία και της Edison, η εταιρεία του Ελληνο-Ιταλικού αγωγού «ΠΟΣΕΙΔΩΝ» ανέλαβε να εκπονήσει μελέτη βιωσιμότητας για τον αγωγό. Επίσης, με ιδιαίτερη προσπάθεια και πιέσεις προς τις υπηρεσίες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, η εν λόγω μελέτη βιωσιμότητας χρηματοδοτείται από το Πρόγραμμα CEF σε ποσοστό 50% ήτοι 2 εκ. ευρώ. Είναι προφανές ότι τα προσδοκώμενα θετικά αποτελέσματα της μελέτης βιωσιμότητας θα ενισχύσουν σημαντικά την θέση του έργου μεταξύ των υπό εξέταση εναλλακτικών για την εμπορική εκμετάλλευση του αερίου της Νοτιοανατολικής Μεσογείου και θα ανοίξουν το δρόμο για επιπλέον στήριξη και χρηματοδότηση από την Ευρωπαϊκή Ένωση.

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

- α) Σε ποιο στάδιο βρίσκεται η υλοποίηση της μελέτης βιωσιμότητας και πότε αναμένεται η ολοκλήρωσή της;**
- β) Ποιες ενέργειες έχουν γίνει από την Κυβέρνηση από τον Ιανουάριο 2015 για την προώθηση του έργου στις ενδιαφερόμενες χώρες Ισραήλ, Κύπρο, Ιταλία και την Ευρωπαϊκή Ένωση;**
- γ) Ποια είναι η στρατηγική της Κυβέρνησης για την ανάδειξη του αγωγού Eastmed ως νέου ενεργειακού διαδρόμου για την ασφάλεια ενεργειακού εφοδιασμού της Ευρώπης και ειδικότερα σε συνδυασμό με την έρευνα και εκμετάλλευση των κοιτασμάτων στον Ελληνικό χώρο;»**

Ο Ερωτών Βουλευτής

Γιάννης Μανιάτης